
verzendcode: BUI 

  372 (2019-2020) – Nr. 1 

 ingediend op 17 juni 2020 (2019-2020) 

 

Verslag van de gedachtewisseling 

namens de Commissie voor Buitenlands Beleid,  

Europese Aangelegenheden, Internationale Samenwerking  

en Toerisme 

uitgebracht door Emmily Talpe en Maarten De Veuster 

over de aanpak van de coronacrisis  
in het beleidsveld Toerisme 

 

 

http://www.vlaamsparlement.be/


2 372 (2019-2020) – Nr. 1 

Vlaams Parlement —  1011 Brussel  —  02 552 11 11 — www.vlaamsparlement.be 

Samenstelling van de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese Aangelegenheden, Internationale 

Samenwerking en Toerisme: 

Voorzitter: Cathy Coudyser. 

Vaste leden: 

Cathy Coudyser, Maarten De Veuster, Philippe Muyters, Joris Nachtergaele, Karl Vanlouwe; 

Johan Deckmyn, Kristof Slagmulder, Frieda Verougstraete-Deschacht; 

Karin Brouwers, Vera Jans; 

Emmily Talpe, Bart Tommelein; 

Tine Van den Brande, Jeremie Vaneeckhout; 

Annick Lambrecht. 

Plaatsvervangers: 

Maaike De Vreese, Andries Gryffroy, Sofie Joosen, Steven Vandeput, Manuela Van Werde; 

Adeline Blancquaert, Stefaan Sintobin, Anke Van dermeersch; 

Martine Fournier, Orry Van de Wauwer; 

Jean-Jacques De Gucht, Marino Keulen; 

Mieke Schauvliege, Chris Steenwegen; 

Steve Vandenberghe.  

Toegevoegde leden: 

Jos D'Haese.  

 

 



372 (2019-2020) – Nr. 1 3 

  Vlaams Parlement 

INHOUD 

 

1. Toelichting door minister Zuhal Demir ....................................................... 4 

1.1. Sociaal toerisme en jeugdtoerisme ..................................................... 4 

1.2. Bijkomende steunmaatregelen ........................................................... 5 

1.3. Evenementensector .......................................................................... 5 

1.4. Veilige opstart ................................................................................. 6 

1.5. Vlaanderen Vakantieland .................................................................. 6 

1.6. Buurlanden ..................................................................................... 6 

1.7. Werking Toerisme Vlaanderen ........................................................... 7 

2. Vragen van de leden ................................................................................ 7 

2.1. Interventie van Emmily Talpe ............................................................ 7 

2.2. Interventie van Karin Brouwers ......................................................... 8 

2.3. Interventie van Martine Fournier ........................................................ 8 

2.4. Interventie van Cathy Coudyser ......................................................... 8 

2.5. Interventie van Bart Tommelein ......................................................... 9 

2.6. Interventie van Karin Brouwers ......................................................... 9 

3. Antwoorden van minister Zuhal Demir ....................................................... 9 

 

 

 

  



4 372 (2019-2020) – Nr. 1 

Vlaams Parlement 

Op 2 juni 2020 hield de Commissie voor Buitenlands Beleid, Europese  

Aangelegenheden, Internationale Samenwerking en Toerisme een derde gedach-

tewisseling over de impact van corona op toerisme. De eerste gedachtewisseling 

vond plaats op 21 april, de tweede op 5 mei. Minister Zuhal Demir gaf op 2 juni 

een voortgangsrapportage. 

 

(Tijdens de vergadering van de commissie waren alleen de commissievoorzitter en 

commissiesecretaris fysiek in de commissiezaal aanwezig. De vaste leden, plaats-

vervangende leden en de toegevoegde leden van de commissie kregen de moge-

lijkheid om online aan de vergadering deel te nemen via het platform Zoom. Andere 

volksvertegenwoordigers konden alleen na motivering online aan de vergadering 

deelnemen.) 

1. Toelichting door minister Zuhal Demir 

Minister Zuhal Demir zegt dat de commissie sinds februari voor een groot deel in 

het teken van de coronacrisis stond, onder meer via de gedachtewisselingen. De 

impact op de toeristische sector was en blijft heel groot, zo’n 2 miljard euro per 

maand. 

 

De afgelopen maanden is de heropstart van de toeristische sector met de verschil-

lende actoren voorbereid. Er zijn onder meer protocollen gemaakt die aan de Groep 

van Experts belast met de Exitstrategie (GEES) zijn voorgelegd. De minister hoopt, 

samen met de toeristische sector, woensdag van de Nationale Veiligheidsraad 

groen licht te krijgen. Volgens haar kijken ook de mensen zelf ernaar uit om eens 

uit te waaien in Vlaanderen. 

 

Met de andere deelstaten is er overleg geweest om een gezamenlijke heropstart 

voor te bereiden opdat zoveel mogelijk onderdelen van toerisme gelijktijdig zouden 

kunnen herstarten. Toerisme is een keten en moet als geheel opgestart worden. 

1.1. Sociaal toerisme en jeugdtoerisme 

In de commissie was er altijd veel aandacht voor de inspanning voor de zwaksten 

in de samenleving. De decreten ‘Toerisme voor Allen’ en ‘Iedereen verdient Vakan-

tie’ zijn daar de belichaming van. De vele vragen daarover in de commissie tonen 

ook aan hoe belangrijk dat voor deze commissie is. 

 

Voor het sociaal toerisme en het jeugdtoerisme is een bedrag van 28,45 miljoen 

euro vrijgemaakt in het noodfonds. Dat komt niet alleen de toeristische sector ten 

goede, maar ook de Vlamingen met een zorgbehoefte, mensen die in armoede 

leven of een andere drempel ervaren om een daguitstap of een verblijf te boeken. 

Ook de jeugdverblijfcentra vallen hieronder. Vervolgens licht de minister toe hoe 

de 28 miljoen euro wordt verdeeld. 

 

3,85 miljoen euro gaat naar de 24 erkende zorgverblijven. Dat zijn accommodaties 

met een aangepaste infrastructuur en diensten voor mensen met een zorgnood. 

Jaarlijks ontvangen zij zo’n 28.000 gasten met een zorgnood. Om te garanderen 

dat Vlamingen met een grote zorgnood ook na deze crisis een beroep kunnen doen 

op een divers aanbod aan zorgverblijven, zal er een tussenkomst zijn in de vaste 

kosten die niet gecompenseerd worden door andere steunmaatregelen. 

 

Verschillende toeristische logies en attracties in Vlaanderen geven al geruime tijd 

kortingen aan personen in armoede. De voorbije jaren maakten gemiddeld tussen 

de 20.000 en 25.000 Vlamingen gebruik van een gemiddelde korting van 140 euro 

voor een meerdaagse vakantie in Vlaanderen. Daarnaast bieden bijna alle attrac-

ties in Vlaanderen een korting van 10 euro aan mensen in armoede aan. Daarvan 

maken jaarlijks zo’n 150.000 Vlamingen gebruik. Om te voorkomen dat Vlamingen 
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in armoede nogmaals het slachtoffer worden, moet men er alles aan doen dat deze 

kortingen ook na de coronacrisis nog aangeboden worden. Daarom krijgen toeris-

tische ondernemers als zij die kortingen blijven aanbieden, die kortingen gedu-

rende één jaar terugbetaald. Daarvoor wordt 5 miljoen euro vrijgemaakt. De 

toeristische ondernemers die deze korting aanbieden, hebben immers de afgelopen 

maanden zelf veel financiële schade geleden. 

 

Ook voor de vakantieorganisaties wordt een inspanning geleverd. Die organisaties 

hebben als missie de verschillende drempels om op vakantie te gaan of te ont-

spannen, weg te werken. Dat kan gaan van financiële drempels over fysieke drem-

pels tot drempels voor mensen met een mentale handicap. De 64 vakantie-

organisaties hebben het voorbije jaar samen ongeveer 700.000 overnachtingen 

georganiseerd, goed voor een omzet van 116 miljoen euro. Om die organisaties 

een duw in de rug te geven bij de heropstart voor deze belangrijke doelgroepen, 

wordt 2,5 miljoen euro uitgetrokken om deze organisaties een heropstartsubsidie 

te geven. 

 

De Vlaamse Regering trekt verder nog 12,1 miljoen euro uit om het verlies van de 

jeugdverblijfcentra tijdens de lockdown te compenseren. Want of het nu via de 

jeugdbeweging is, via schoolreizen, bosklassen of zeeklassen, bijna elke Vlaming 

heeft wel kinderen die gebruikmaken van de jeugdverblijfcentra. Deze steunmaat-

regel raakt dan ook de gemiddelde Vlaming van zeer nabij. 

 

Tot slot wordt er 5 miljoen euro uitgetrokken om de bestaande budgetten voor het 

sociaal toerisme op te trekken. Het totaalbedrag van de projectoproepen ‘Iedereen 

verdient Vakantie’ wordt voor dit jaar en voor volgend jaar verhoogd. In samen-

werking met het Netwerk tegen Armoede wordt een fonds voor ‘Iedereen verdient 

Vakantie’ gecreëerd. En er wordt een bijkomende overheidsopdracht uitgeschreven 

voor het organiseren van vakanties voor kwetsbare groepen, want voor hen is er 

voldoende aandacht nodig post corona. De ‘Rap op stap’-kantoren ten slotte kun-

nen een beroep doen op een heropstartsubsidie. 

 

Op deze manier blijft iedereen toegang hebben tot vakantie, want iedereen ver-

dient vakantie. 

1.2. Bijkomende steunmaatregelen 

De focus op het sociaal toerisme betekent uiteraard niet dat andere onderdelen 

van de toeristische sector geen nood zouden hebben aan bijkomende steunmaat-

regelen. Minister Zuhal Demir verwijst naar de aanvragen van de hinderpremie van 

minister Hilde Crevits waarvan 40 tot 50 procent naar de toeristische ondernemers 

gaat. 

 

Verder heeft ze ook geruime tijd geleden bij de federale minister van Werk,  

Economie en Consumentenzaken, Nathalie Muylle, aangedrongen op een gerichte 

verlenging en verbreding van de bestaande steunmaatregelen. Belangrijke steun-

instrumenten, met name op fiscaal vlak, zijn immers een federale bevoegdheid. 

De recente beslissing van de federale Regering om op deze vraag van de sector in 

te gaan, juicht ze dan ook toe. 

 

Op Vlaams niveau bekijkt ze – samen met haar collega-ministers – welke bijko-

mende steunmaatregelen er nodig zijn. Ze plant alvast zo snel mogelijk een voor-

stel aan de Vlaamse Regering voor te leggen. 

1.3. Evenementensector 

De evenementensector zal als allerlaatste sector opstarten. In Vlaanderen zijn er 

veel kleine evenementen en de minister hoopt dat met de heropstart van de 
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toeristische sector ook kleine evenementen kunnen plaatsvinden. De grote massa-

evenementen zijn voor na september, maar ze blijft bij de Nationale Veiligheidsraad 

aandringen om die sector een boost te geven. 

 

De beste steunmaatregel blijft een snelle heropstart. Voor de evenementensector 

is er een evenementenmatrix die verder wordt gefinetuned en vrijdag aan het cri-

siscentrum wordt voorgelegd. Zo krijgen de evenementenbureaus en de lokale be-

sturen een instrument op basis waarvan ze kunnen oordelen of een evenement 

kan plaatsvinden: code groen is oké, code rood is nee en code oranje wil zeggen 

dat er bijkomende voorwaarden zijn om het evenement te kunnen laten plaatsvin-

den. De lokale besturen bij wie de vergunning wordt aangevraagd, zijn het best 

geplaatst om daarover te oordelen. 

 

Voor de evenementensector plant de minister een impulsfonds om bepaalde eve-

nementen een duw te geven, en ook een soort garantiefonds om bepaalde evene-

menten in Vlaanderen binnen te halen. 

 

De minister hoopt vanaf woensdag enige heropstart bij de evenementen te kunnen 

zien; zeker kleinere evenementen zoals wijkfeesten en straatfeesten moeten in 

Vlaanderen mogelijk zijn. 

 

Ze herhaalt dat de beste ondersteuning een heropstart is. Een dergelijke heropstart 

kan alleen maar als de evolutie van de epidemie het toelaat, en als de onderne-

mingen dit op een veilige manier kunnen organiseren.  

1.4. Veilige opstart 

Alle onderdelen van de toeristische sector hebben ook de oefening gemaakt hoe 

zij op een veilige manier kunnen heropstarten. Zij hebben de nodige protocollen 

opgesteld en aan de bevoegde instanties bezorgd. Samen met haar collega-minis-

ters van Toerisme van Brussel, Wallonië en Oost-België heeft ze een gemeenschap-

pelijk standpunt bezorgd aan de GEES en aan de Nationale Veiligheidsraad.  

 

Vlaanderen is klaar voor de heropstart. Zowel de B&B’s als de kleine evenementen 

en de pretparken zijn er klaar voor. De minister bedankt iedereen die daar de 

afgelopen maanden aan gewerkt heeft. 

1.5. Vlaanderen Vakantieland 

Zodra de Nationale Veiligheidsraad een beslissing neemt, kan ook de promotie-

campagne Vlaanderen Vakantieland uitgerold worden. Toerisme Vlaanderen moni-

tort ook tweewekelijks de reisintenties van de Belgen.  

 

Uit de resultaten van de tweede bevraging vorige week bleek alvast dat de insteek 

van de campagne, namelijk vakantie in eigen land, focussen op rustige plekken en 

onbekende parels, veelal in het groen, en aandacht voor veiligheid, ook de aan-

dachtspunten van de Vlamingen zelf zijn.  

1.6. Buurlanden 

De minister vindt het belangrijk om de discussie over het heropenen van de gren-

zen niet te vergeten. In onze buurlanden Nederland en Duitsland, zijn de horeca, 

de logies en de pretparken al opnieuw open. Ze beklemtoont dat de Nationale  

Veiligheidsraad de pretparken niet in de steek mag laten door de opening tot au-

gustus uit te stellen. 

 

Ze stelt immers zelf vast dat Vlamingen nu al richting Maastricht gaan, en ook in 

Antwerpen steekt men de grens over. Het is niet meer uit te leggen waarom in 
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Vlaanderen bepaalde dingen niet kunnen, terwijl dat in Nederland wel al kan. Zo 

schaadt men de eigen ondernemingen. De minister pleit er dan ook voor om bij de 

heropstart ook te kijken naar wat de buurlanden doen en parallel herop te starten. 

Vandaar haar oproep om morgen een duidelijk perspectief te bieden aan de toe-

ristische ondernemingen. 

 

Ook overleg met de buurlanden is cruciaal. De voorbije weken maakten meer en 

meer Europese landen onderling afspraken. Vanuit België wordt vooral voor meer 

Europese coördinatie gepleit. Vanuit Vlaanderen heeft zij die insteek gedaan. Lan-

denbubbels zijn mooi, maar ook België moet aan bod komen.  

 

De onderhandelingen daarover worden wel op een ander niveau gevoerd. Zij is 

voorstander van afspraken over toeristisch verkeer met minstens de Benelux- 

landen, Duitsland en Frankrijk. Vrijdag is ze daarvoor te gast in het Benelux  

Parlement.  

1.7. Werking Toerisme Vlaanderen 

Tot slot licht de minister de ‘normale’ werking van Toerisme Vlaanderen toe die 

door de coronacrisis sterk geïmpacteerd werd. Enerzijds was er de nieuwe focus 

op de promotie van het binnenlandse toerisme. Anderzijds konden door deze crisis 

de geplande activiteiten van het agentschap niet uitgevoerd worden, zoals de 

plaatsbezoeken en bepaalde activiteiten.  

 

Een en ander heeft uiteraard zijn invloed op de planning van regelgevende initia-

tieven. De evaluatie van het Logiesdecreet bijvoorbeeld was gepland na afloop van 

de overgangsperiode op 1 april 2020. Die overgangsperiode is door de Civiele 

Noodsituatie verlengd. Samen met het agentschap Toerisme Vlaanderen herbekijkt 

ze de planning momenteel.  

 

Tot slot spreekt ze een woord van dank uit voor alle medewerkers van Toerisme 

Vlaanderen voor het geleverde werk. 

2. Vragen van de leden 

2.1. Interventie van Emmily Talpe 

Nu blijkt dat de cijfers hoopgevend zijn, hoopt Emmily Talpe dat er morgen licht 

aan het einde van de tunnel is voor de sector en voor de vele Vlamingen die hun-

keren naar een normale vakantie in eigen land. 

 

Ze verwijst voor de evenementen naar het impulsfonds en de matrix en vraagt of 

er snel duidelijkheid kan komen over wat wel en niet kan. Het is moeilijk omdat er 

altijd interpretatie is voor de lokale besturen, wat een grote verantwoordelijkheid 

bij hen legt. Ze is benieuwd naar het resultaat.  

 

Als de beslissing valt morgen, is het belangrijk dat er duidelijkheid is, transparantie 

en snelheid van communicatie. Het is voor de pretparken belangrijk dat ze snel 

weten waar ze aan toe zijn. De heropstart ervan vraagt tijd en inzet van personeel: 

ze hoopt dat ze snel geïnformeerd worden. 

 

Wat de grenzen betreft, erkent ze het belang om op een gelijk veld voor de evolutie 

van COVID-19 met de omliggende landen te zitten. Ze stelt dat het cruciaal is om 

de activiteiten parallel met die landen open te stellen. 

 

Het imago van Vlaanderen heeft geleden. Sommige landen maken lijsten van wie 

welkom is en wie niet. België staat in een aantal landen nog niet op de lijst en ze 
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wijst erop dat er aan het imago gewerkt moet worden opdat de cijfers uit het 

verleden ons geen parten meer spelen. 

2.2. Interventie van Karin Brouwers 

Karin Brouwers vindt het jammer dat de beslissingen in de Nationale Veiligheidsraad 

pas morgen vallen, maar ze is anderzijds tevreden dat er duidelijkheid is over het 

noodfonds. Ze waardeert het dat de minister in overleg gaat met de gewesten en de 

andere sectoren over de heropstart. Blijkbaar worden er in het Waalse Gewest spe-

cifiek subsidies toegekend voor hygiënische maatregelen in attractieparken. Bestaat 

er in Vlaanderen iets soortgelijks of is dat voor de lokale besturen? 

 

Ze stelt zich achter de 28,25 miljoen euro voor sociaal toerisme en jeugdtoerisme, 

die vooral naar recreatief en sociaal toerisme gaan, maar vraagt zich af wat er 

gebeurt voor het zakelijk toerisme en het meetingtoerisme. Hoe wordt dat  

meetingtoerisme ondersteund bij de heropstart?  

 

Ook is het onduidelijk voor haar wat er voor de sector van de reisbureaus gaat 

gebeuren. Klopt het dat de hinderpremie vanaf volgende week stopgezet wordt?  

 

Volgens haar heeft de evenementensector nog niet echt een perspectief. Ze waar-

deert het impulsfonds. De Nationale Veiligheidsraad versoepelt een en ander, maar 

dat slaat voornamelijk op kleinere evenementen zoals wijkfeesten. Als de grotere 

evenementen moeten wachten op relancemaatregelen, vreest ze dat er niet veel 

meer te relanceren zal zijn. Ze roept op de eerstkomende weken maatregelen te 

nemen om die evenementensector krachtiger te ondersteunen. 

2.3. Interventie van Martine Fournier 

Martine Fournier vraagt om ook met Frankrijk te onderhandelen als er overleg is 

met de buurlanden. 

 

Ze stelt vast dat er onduidelijkheid is en dat de kustburgemeesters uiteenlopende 

maatregelen nemen om de veiligheid te garanderen. Ze vindt uniformiteit en dui-

delijkheid belangrijk en vraagt of de minister nog van plan is overleg te plegen met 

de kustburgemeesters om iedereen veiligheid te kunnen garanderen op het strand 

en op de dijk. 

2.4. Interventie van Cathy Coudyser 

Wat het noodfonds betreft, was er de belofte om aan de gesubsidieerde sector 

zoals de zorgverblijven en de jeugdvakantiecentra extra ondersteuning te bieden. 

Cathy Coudyser is erg blij dat de minister apprecieert dat attracties en logies alle-

maal helpen om mensen die het iets moeilijker hebben, op vakantie te laten gaan. 

Dit jaar hadden de vakantieparken en de logies het zelf ook moeilijk, maar om hen 

te blijven stimuleren om die kortingen te geven, voorziet de minister 5 miljoen 

euro, wat een mooi signaal is voor die sector. 

 

Iedereen bereidt zich nu voor op de exit en alle sectoren die hebben nagedacht 

over een veilig verloop van die exit verdienen een applaus, zeker ook Toerisme 

Vlaanderen en de andere bestuursniveaus die daaraan meegewerkt hebben.  

 

Ze hoopt dat als de Nationale Veiligheidsraad morgen beslissingen neemt, de raad 

beseft dat alles met alles verbonden is. Bij een gedeeltelijke heropening creëer je 

problemen. Ze hoopt dat er een exit komt waar iedereen gelijke kansen heeft om 

herop te starten. 
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Over het bezoek van buitenlanders in Vlaanderen en omgekeerd Vlamingen die 

naar het buitenland gaan, wordt er vrijdag in het Benelux Parlement samengeze-

ten; ze vindt het belangrijk om met de buurlanden afspraken te maken. 

 

Cathy Coudyser informeert naar de installatie en het gebruik van de bezoekersma-

nagementtool. 

 

Kan de minister de hoofdlijnen van de promotiecampagne ‘Vlaanderen Vakantie-

land 2.0’ toelichten? Hoe verlopen de acties ten aanzien van de buurlanden? 

 

Ze wil meer weten over de versnelde uitvoering van het meerjarenplan deze zomer 

en in het najaar om Vlamingen en toeristen te laten genieten van alles wat  

Vlaanderen rijk is. Wat is de stand van zaken van bijvoorbeeld de icoonfietsroutes? 

 

Uit het onderzoek naar de reisintenties van de Vlamingen bleek in het begin van 

de coronacrisis dat de reisintenties voor de kust oké waren, maar dat er tijdens de 

coronacrisis een verschuiving is opgetreden naar interesse in de meer rustige plek-

jes en dat sommigen misschien bang zijn om naar de kust te komen. Volgens haar 

hoeven mensen niet bang te zijn als ze zich verantwoordelijk gedragen. Ook aan 

de kust zijn er unieke plekjes buiten het strand en de dijk in het hinterland. Komt 

er nog extra aandacht voor die unieke plekjes aan de kust? 

2.5. Interventie van Bart Tommelein 

Bart Tommelein verzoekt de minister om bij haar collega’s in de Nationale  

Veiligheidsraad erop aan te dringen de regels voor de heropening van de horeca 

eenvoudig, uitvoerbaar en controleerbaar te houden. Hij getuigt dat de theoreti-

sche regels van de Nationale Veiligheidsraad in Brussel niet altijd makkelijk in de 

praktijk om te zetten zijn. Het is niet alleen een hele opdracht voor de handhavers 

en de burgemeesters en de schepenen, maar ook voor de mensen op het terrein 

zelf; de horeca is een van de laatste sectoren die opstart, de horeca heeft het heel 

zwaar gehad en hij vraagt om achter de horeca te gaan staan. 

 

Hij vervolgt dat de plaatsen aan de kust allemaal verschillend zijn en dat men 

kampt met andere omstandigheden. Voor sommige kustgemeenten is het onhaal-

baar, voor andere gaat het dan weer wel. Dat is te verklaren doordat de ene kust-

gemeente meer hotels heeft, de andere meer tweedeverblijvers, meer dagtoeristen 

enzovoort. Een globale aanpak voor de kust kan zeker helpen, maar men moet ook 

rekening houden met de druktebarometers; bovendien kunnen de voorspellingen 

voor de hele kust erg verschillen van plaats tot plaats. Het is zaak dat goed te 

organiseren. Westtoer doet de coördinatie in West-Vlaanderen. 

 

Wat gebeurt er met de buitenzwembaden? Hij houdt een pleidooi om ze minstens 

open te stellen voor de sportclubs. 

2.6. Interventie van Karin Brouwers 

Karin Brouwers vraagt of de jeugdverblijven hun schade moeten bewijzen en vanaf 

wanneer ze hun schade kunnen indienen. Wanneer kunnen zij over de middelen 

die ter beschikking worden gesteld, beschikken? Ze had graag wat technische uit-

leg over de middelen waarover jeugdverblijven via het noodfonds kunnen beschik-

ken. 

3. Antwoorden van minister Zuhal Demir 

Wat de jeugdverblijfcentra betreft, wordt de laatste hand gelegd aan het besluit 

van de Vlaamse Regering. Zodra dat rond is, kan men een aanvraag indienen bij 

Toerisme Vlaanderen. Het is belangrijk dat de uitbetaling snel kan gebeuren zodat 
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de centra verder kunnen werken. Minister Zuhal Demir belooft dat dat snel in orde 

komt. 

 

De openstelling van de openluchtzwembaden voor recreatie is niet voor 8 juni, 

maar ze gaat samen met de minister van Sport, Ben Weyts, bekijken of waterpolo, 

zwemlessen enzovoort opnieuw kunnen opstarten. Voor de openluchtzwembaden 

zijn een aantal protocollen afgesproken met een aantal beperkingen enzovoort. 

 

Ook voor de horeca zijn er protocollen en het is belangrijk dat alles duidelijk is. 

Horeca Vlaanderen heeft de nodige protocollen afgesloten die eerst naar de GEES 

gegaan zijn en nu door de Nationale Veiligheidsraad goedgekeurd moeten worden. 

 

Minister Zuhal Demir bevestigt dat de congressector ook in andere Europese landen 

volledig stilligt. De minister vermeldt dat ze onlangs nog negen extra hotels en 

congrescentra erkend heeft als ‘Flanders Heritage Venue’. Ze hoopt dat er in het 

najaar opnieuw congressen georganiseerd kunnen worden. Ze heeft aan de  

Nationale Veiligheidsraad gevraagd perspectief te bieden. Er is immers heel wat 

tijd nodig om een congres te organiseren. Als de bioscoop onder restricties weer 

open mag, moet dat volgens haar ook voor congressen mogelijk zijn.  

 

Ze wil graag duidelijkheid over en perspectief voor de heropstart van de congres-

sen. Andere landen kijken immers ook naar België, en lokale besturen en Toerisme 

Vlaanderen zouden dan moeten kunnen aangeven wanneer het congrestoerisme 

hier opnieuw van start gaat. Congrestoerisme wordt meer dan ooit naar voren 

geschoven vanuit Toerisme Vlaanderen, vandaar ook die negen extra erkenningen. 

 

Het vouchersysteem voor de reisbureaus is nog oké. De discussie binnen Europa 

daarover is nog aan de gang. Haar standpunt is dat als die regeling niet door kan 

gaan, er een garantiefonds moet komen; anders overleven heel wat reisbureaus 

het niet. Ze vindt het goed dat de regeling van de tijdelijke werkloosheid door 

federaal minister Nathalie Muylle verlengd wordt. Verder volgt ze de situatie van 

de reisbureaus verder op. 

 

In het noodfonds zijn vooral de gesubsidieerde sectoren van Toerisme Vlaanderen 

aan bod gekomen. Voor de andere deelsectoren van de toeristische sector gaat ze 

met minister Hilde Crevits bekijken wat er nog mogelijk is.  

 

In de evenementensector is er het impulsfonds vanuit Toerisme Vlaanderen en het 

garantiefonds. Maar er is heel veel schade geweest. Er zijn compensatiepremies 

toegekend, maar voor heel grote evenementen is dat onvoldoende. Binnen de 

Vlaamse Regering zijn er gesprekken aan de gang over de evenementensector en 

ze hoopt binnenkort aan die sector een perspectief te kunnen bieden. 

 

Ze bevestigt aan Martine Fournier dat ze Frankrijk niet vergeten is en dat dat mee-

genomen wordt in de heropstart. De Franse grens is nog niet open. Ze volgt dat 

verder op en erkent dat Frankrijk voor West-Vlaanderen een belangrijke grens is. 

 

Wat het kustoverleg betreft, begrijpt ze dat elke kustgemeente of -stad haar eigen 

strandplan heeft. Dat is zo overeengekomen omdat elk strand ook anders is. Het 

is moeilijk om daar uniformiteit voor te schrijven. De kuststroken verschillen, van-

daar de autonomie voor de lokale besturen. Ze gaat ervan uit dat de kustburge-

meesters dat op een gastvrije manier gaan indelen, maar er is autonomie. 
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  Vlaams Parlement 

De druktebarometer moet begin volgende week klaar zijn. Met de kunststeden en 

de provincies is afgesproken om samen de hele promotiecampagne voor te stellen 

eind deze week. De icoonroute kan versneld worden uitgerold, maar het beheer zit 

bij de provincie. Zodra er een ‘go’ komt, wordt dat heropgestart. 

 

 

Cathy COUDYSER, 

voorzitter 

 

Emmily TALPE 

Maarten DE VEUSTER, 

verslaggevers 

 

 

 

 

 


